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Úvod

Soubor norem IEC 61968 je určen k usnadnění integrace mezi aplikacemi, na rozdíl od integrace
uvnitř aplikací. Integrace uvnitř aplikací je zaměřena na programy v témž aplikačním systému,
komunikujícím obvykle s ostatními pomocí aplikačních programových prostředků, který je obklopen
svým vlastním fungujícím prostředím a je možno jej optimalizovat z hlediska zapínání, reálného času,
synchronních spojení a dialogových dotaz/odpověď nebo konverzačních komunikačních modelů. Tyto
normy rozhraní jsou tudíž důležité pro volně sdružené aplikace s větší rozmanitostí jazyků, operačních
systémů, protokolů a řídicích prostředků. Tento soubor norem je určen pro zajištění aplikací, které si
potřebují vyměňovat data každých několik sekund, minut, nebo hodin, spíše než aby čekaly na noční
přenosy v dávkách. Tento soubor norem, určených k realizaci se službami aplikačních programových
prostředků vyměňujícími zprávy mezi aplikacemi, bude doplňovat, nikoliv však nahrazovat místa pro
ukládání dat společnosti, databázové brány a operační paměti.

Tak, jak je použit v IEC 61968, obsahuje systém řízení dodávky elektrické energie (DMS) různé složky
decentralizované aplikace dané společnosti určené pro řízení elektrických distribučních sítí. Tyto
možnosti zahrnují sledování a řízení zařízení pro dodávku elektrické energie, řídicí postupy pro
zajištění spolehlivosti soustavy, regulaci napětí, řízení na straně spotřeby, řízení vypínání, řízení prací
(na zařízení), automatické mapování a řízení prostředků. Pro každou třídu aplikací určených
v referenčním modelu rozhraní (IRM – Interface Reference Model) jsou definována standardní rozhraní,
uvedená v IEC 61968-1.

1 Rozsah platnosti

Tato mezinárodní norma definuje rozšíření Obecného informačního modelu (CIM), který je uveden
v IEC 61970-301, pro distribuci. Definuje normalizovaný soubor rozšířeních obecného informačního
modelu (CIM), který zajišťuje definování zpráv v Částech 3 až 9, IEC 61968, IEC 61968-13
a IEC 61968-141). Náplní tohoto dokumentu je informační model, který rozšiřuje základní CIM pro
potřeby distribučních sítí, a rovněž pro integraci s celo-
podnikovými informačními systémy běžně používanými v energetických společnostech. Informační
model je definován v UML, který je nezávislý na platformě a je to jazyk elektronicky zpracovatelný,
takže je pak použit k vytváření definic náplní zpráv v různých požadovaných formátech. Takto nebude
tato norma ovlivňována specifikací, vývojem a/nebo rozmístěním infrastruktur dalších generací, ať



z důvodu používání norem nebo vlastních prostředků.

Pro účely tohoto dokumentu se CIM model pro distribuci (DCIM) týká IEC TC 57 CIM modelu tak, jak je
definován v IEC 61970-301 a IEC 61968-11 (tento dokument).

Obecný informační model (CIM) je abstraktní model hlavních objektů v závodě energetické společnosti
běžně zúčastněných na provozu společnosti. Tím, že poskytuje normalizovaný způsob znázornění
prostředků elektrizační soustavy jako tříd a atributů objektů, společně s jejich vzájemnými vztahy,
umožňuje CIM integraci softwarových aplikací vyvinutých nezávisle různými dodavateli. CIM umožňuje
integraci definováním obecného jazyka (tj. sémantiky a syntaxe) na základě CIM, aby se těmto
aplikacím nebo systémům umožnil přístup ke společným datům i výměna informací bez ohledu na to,
jak jsou tyto informace vyjádřeny interně.

Norma IEC 61970-301 definuje základní CIM pro aplikace Systému řízení elektrické energie (EMS),
včetně řady tříd, které mohou být užitečné u širšího rozsahu aplikací. Vzhledem k jeho velikosti jsou
CIM třídy seskupeny do logických Sestav a soubory těchto sestav jsou udržovány jako samostatné
mezinárodní normy. Tento dokument rozšiřuje základní CIM o sestavy zaměřené na Systémy řízení
dodávky elektrické energie (DMS) zahrnující Aktiva (Kmenový majetek), Práci (na zařízení),
Odběratele, Regulaci zatížení, Integrační měření a další. IEC 61970-3022) rozšiřuje CIM o sestavy
zaměřené na Finance, Plánování energie, Objednávky a další aplikace vztahující se k obchodu. Další
rozšíření CIM mohou být vydána jako mezinárodní normy, každá zajišťovaná samostatnou skupinou
expertů pro danou oblast. V závislosti na potřebách daného projektu může integrace aplikací
vyžadovat třídy a sestavy z jedné či více těchto CIM norem.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


